



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ

I. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ

Γενικές Οδηγίες

- ❖ Συμβουλευτείτε τον **Οδηγό Ανάλυσης Αντίκτυπου (ΑΑ)** για σκοπούς διεξαγωγής της ανάλυσης και συμπλήρωσης του παρόντος ερωτηματολογίου (www.reform.gov.cy)
- ❖ Επιβεβαιώστε ότι το θέμα δεν εμπίπτει στις περιπτώσεις που εξαιρούνται της διαδικασίας ΑΑ βάση του πιο πάνω Οδηγού ΑΑ
- ❖ Για σχετική βοήθεια / καθοδήγηση απευθυνθείτε στον αρμόδιο για θέματα Έξυπνης Ρύθμισης, Λειτουργό Σύνδεσμο του Υπουργείου σας
- ❖ Για περαιτέρω βοήθεια μπορείτε να απευθύνεστε στο αρμόδιο Γραφείο Υποστήριξης (Help Desk) υπό την Ομάδα Έξυπνης Ρύθμισης – email: impactassessment@presidency.gov.cy
- ❖ Συμπληρώστε το έντυπο στην ηλεκτρονική του μορφή και αποστείλετε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην Ομάδα Έξυπνης Ρύθμισης – email: impactassessment@presidency.gov.cy
- ❖ Το συμπληρωμένο και κατάλληλα υπογεγραμμένο ερωτηματολόγιο ΑΑ θα πρέπει να συνοδεύει τη νομοθετική πρόταση η οποία υποβάλλεται στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο και παράλληλα να κοινοποιείται στην Ομάδα Έξυπνης Ρύθμισης. Σε περίπτωση εφαρμογής του SME Test, το συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο θα προωθείται στη Μονάδα Αξιολόγησης για το SME Test για ποιοτική αξιολόγηση της ανάλυσης των επιπτώσεων στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
- ❖ Κατά την υποβολή του προτεινόμενου νομοθετικού μέτρου στο Υπουργικό Συμβούλιο (ΥΣ) για έγκριση, αυτό θα πρέπει να συνοδεύεται από το συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο ΑΑ και τη σχετική γνωμάτευση της Μονάδας Αξιολόγησης για το SME Test, όπου εφαρμόζεται.

ΕΝΟΤΗΤΑ Α: ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ		
Τίτλος Προτεινόμενης Νομοθεσίας	<p>(1) Το περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών (Ελεγχόμενα Φάρμακα) (Τροποποιητικό) Διάταγμα του 2020 *</p> <p>(2) Οι περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020</p> <p><small>* Αν και σύμφωνα με τον Οδηγό Ανάλυσης Αντίτυπου (Σεπτ. 2016) τα Διατάγματα εξαιρούνται από την ανάγκη σύνταξης Ανάλυσης Αντίτυπου, το πιο πάνω Διάταγμα περιλαμβάνεται στο παρόν λόγω του ότι αποτελεί συμπληρωματικό και αλληλένδετο μέτρο με τους Κανονισμούς.</small></p>	
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ		
Αρμόδιο Υπουργείο	Υπουργείο Υγείας	
Αρμόδιο Τμήμα/ Υπηρεσία/ Γραφείο εφαρμογής της προτεινόμενης νομοθεσίας	Φαρμακευτικές Υπηρεσίες Υπουργείου Υγείας	
Στοιχεία επικοινωνίας λειτουργού αρμόδιου για διεξαγωγή ΑΑ	Όνομα: Ιωάννης Κκολός	
	Τίτλος: Φαρμακοποιός	
	e-mail: jkkolos@phs.moh.gov.cy	
	Τηλέφωνο: 22 608 632	
ΤΥΠΟΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ	Επέλεξε (v)	<i>Προσδιορίστε συνοπτικά, τις σημαντικότερες διατάξεις¹ της νέας νομοθεσίας ή, κατά περίπτωση, τις κύριες διατάξεις που τροποποιούνται, αντικαθίστανται, καταργούνται ή κωδικοποιούνται</i>
Νέα νομοθεσία	<input type="checkbox"/>	
Κατάργηση (πλήρης) υφιστάμενης νομοθεσίας	<input type="checkbox"/>	

¹ Σε περίπτωση νέας νομοθεσίας, να γίνεται αναφορά στις σημαντικότερες διατάξεις του νομοσχεδίου όπου διαφαίνεται το βασικό αντικείμενο, η στόχευση, η ρυθμιζόμενη ομάδα στόχος και οι βασικές ρυθμίσεις που εισάγει το νομοσχέδιο. Σε περίπτωση πλήρους κατάργησης υφιστάμενης νομοθεσίας δεν απαιτείται ο προσδιορισμός των επιμέρους διατάξεων

Τροποποίηση / αντικατάσταση / εκσυγχρονισμός / κατάργηση προνοιών υφιστάμενης νομοθεσίας		<p>Τροποποίηση του Πρώτου Πίνακα με Διάταγμα του Υπουργικού Συμβουλίου δυνάμει του άρθρου 3 του Νόμου και των σχετικών Κανονισμών ώστε να ενταχθεί το υποξείδιο του αζώτου στα ελεγχόμενα φάρμακα. Σκοπός είναι η αποτροπή της ψυχαγωγικής χρήσης του ως «αέριο γέλιου».</p> <p>Εισαγωγή διάταξης στον Πρώτο Πίνακα των Κανονισμών ώστε να εξαιρείται το υποξείδιο του αζώτου από τις διατάξεις του Νόμου σε περίπτωση που χρησιμοποιείται για τρόφιμα και ιατρική χρήση.</p>
Κωδικοποίηση νομοθεσίας		

ΕΝΟΤΗΤΑ Β: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ		
B1	ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΤΟΧΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	<i>Σύντομη περιγραφή του προβλήματος, της αναγκαιότητας και των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων από την προτεινόμενη ρυθμιστική παρέμβαση</i>
B1.1	Ποιά ανάγκη προτίθεται να καλύψει ή ποιό πρόβλημα επιχειρεί να αντιμετωπίσει η προτεινόμενη νομοθεσία; Γιατί θεωρείται αναγκαία η παρέμβαση της κυβέρνησης;	Λόγω του εντοπισμού κρουσμάτων πώλησης συσκευασιών υποξειδίου του αζώτου για ψυχαγωγικούς σκοπούς (αέριο γέλιου), καθίσταται αναγκαία η εισαγωγή αυστηρότερων ρυθμίσεων από τις υφιστάμενες [Ποιν. Κωδ. Αρθ. 246(στ)] ως αποτρεπτικό μέτρο για την πρακτική αυτή η οποία υπέχει κινδύνους για τη δημόσια υγεία.
B1.2	Ποιος ο σκοπός της προτεινόμενης νομοθεσίας και τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα από την εφαρμογή της;	Οι προτεινόμενες ρυθμίσεις αποσκοπούν στην αποτροπή της προμήθειας υποξειδίου του αζώτου για ψυχαγωγικούς σκοπούς.
B2	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΕΠΙΛΟΓΩΝ	<i>Περιγραφή νομοθετικής ή / και άλλης ρύθμισης που έχει εξεταστεί (περιλαμβανομένης της <u>μη</u> ρύθμισης, αν έχει αξιολογηθεί)</i>
B2.1	Πρώτη επιλογή (προτεινόμενη)	

		Οι προτεινόμενες ρυθμίσεις αποσκοπούν στην αποτροπή της προμήθειας υποξειδίου του αζώτου για ψυχαγωγικούς σκοπούς.	
B2.2	Δεύτερη επιλογή	Δ/Ε	
B2.3	Τρίτη επιλογή	Δ/Ε	
	...		
B2α	Αιτιολόγηση της προτεινόμενης επιλογής	Η νομοθετική ρύθμιση είναι απαραίτητη για την παραγωγή νομικού αποτελέσματος ως προς τους σκοπούς της.	
B3	ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	<i>Περιγραφή της διαδικασίας διαβούλευσης με εμπλεκόμενους φορείς του Δημόσιου Τομέα</i>	
B3.1	Έχει πραγματοποιηθεί διάλογος κατά την διαμόρφωση της προτεινόμενης νομοθεσίας ή/και διεξαγωγής της σχετικής ΑΑ με άλλα εμπλεκόμενα υπουργεία/ υπηρεσίες/ τμήματα;	Ναι/Όχι	Εξηγήστε
		Ναι	Τα σχετικά κείμενα στάλθηκαν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου προς τους εμπλεκόμενους φορείς, αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών και εκδόθηκε Δελτίο Τύπου.
B3.2	Σε ποιο στάδιο πραγματοποιήθηκε ο διάλογος, με ποιους φορείς και ποια τα κύρια αποτελέσματά του (συνοπτικά); <i>[Παρακαλώ επισυνάψετε τυχόν διαθέσιμα σχετικά έγγραφα]</i>	<i>Η Δημόσια Διαβούλευση πραγματοποιήθηκε με τη σύνταξη προσχεδίων των προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων. Ο κατάλογος των εμπλεκόμενων φορέων καθώς και τα αποτελέσματα της Δημόσιας Διαβούλευσης παρατίθεται στο Παράρτημα της παρούσας Ανάλυσης Αντίτυπου.</i>	
B4	ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ	<i>Περιγραφή της διαδικασίας και των αποτελεσμάτων διαβούλευσης με άλλους άμεσα εμπλεκόμενους φορείς (Stakeholders)</i>	
B4.1	Έχει πραγματοποιηθεί δημόσια διαβούλευση κατά την διαμόρφωση της προτεινόμενης νομοθεσίας ή/και διεξαγωγής της σχετικής ΑΑ με εκπρόσωπους άλλων εμπλεκόμενων φορέων;	Ναι/Όχι	Εξηγήστε
		Ναι	Τα σχετικά κείμενα στάλθηκαν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου προς τους εμπλεκόμενους φορείς, αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών και εκδόθηκε Δελτίο Τύπου.

B4.2	Σε ποιο/α στάδιο/α πραγματοποιήθηκε η διαβούλευση;	<i>Η Δημόσια Διαβούλευση πραγματοποιήθηκε με τη σύνταξη προσχεδίων των προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων</i>	
B4.3	Με ποιους φορείς πραγματοποιήθηκε η διαβούλευση; Σε περίπτωση που εκτιμάται ότι η πρόταση αναμένεται να έχει οικονομικές επιπτώσεις για τις επιχειρήσεις, να εξηγηθεί περαιτέρω κατά πόσο και με ποιο τρόπο συμμετείχαν στη διαβούλευση οι εκπρόσωποι της επιχειρηματικής κοινότητας και κυρίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων {SME Test}	<i>Ο κατάλογος των εμπλεκόμενων φορέων παρατίθεται στο Παράρτημα της παρούσας Ανάλυσης Αντίχτυπου.</i>	
B4.4	Τι μέθοδοι χρησιμοποιήθηκαν για τη διεξαγωγή της διαβούλευσης σε κάθε στάδιο και ποια η χρονική διάρκεια της διαβούλευσης στην κάθε περίπτωση;	<i>Η διαβούλευση πραγματοποιήθηκε με την αποστολή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου των νομικών κειμένων που συνοδεύονταν από επεξηγηματικό κείμενο. Επίσης, τα σχετικά κείμενα αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών. Η Δημόσια Διαβούλευση είχε διάρκεια από 21 Ιανουαρίου 2020 έως 2 Μαρτίου 2020.</i>	
B4.5	Ποια τα κύρια αποτελέσματα της διαβούλευσης; <i>[Παρακαλώ επισυνάψετε τυχόν διαθέσιμα σχετικά έγγραφα]</i>	Οι εμπλεκόμενοι φορείς που ανταποκρίθηκαν εξέφρασαν επιφυλάξεις ή/και διαφωνία με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις λόγω του ότι εκτιμούν κυρίως, ότι θα επηρεασθεί αρνητικά η χρήση του μονοξειδίου του αζώτου στα τρόφιμα και στην ιατρική χρήση. Σύνοψη των απόψεων παρατίθεται στο Παράρτημα της παρούσας Ανάλυσης Αντίχτυπου.	
B5	ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ	<i>Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων οικονομικής φύσης στις διάφορες ομάδες επηρεαζόμενων</i>	
Έχει εκπονηθεί ειδική οικονομική μελέτη για το αντικείμενο / σκοπό της		Ναι	Όχι
			<i>OXI</i>

προτεινόμενης νομοθεσίας;			
[Αν Ναι, να επισυναφθεί]			
I. Εκτίμηση Οικονομικών Επιπτώσεων στους πολίτες/νοικοκυριά από την προτεινόμενη νομοθεσία			
B5.1	Αφορά ή/και επηρεάζει τους πολίτες/νοικοκυριά; [Αν Ναι συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B5.4]	Ναι/Όχι	Εξηγήστε
B5.2	Επηρεάζει την οικονομική κατάσταση ή/και την καταναλωτική συμπεριφορά των νοικοκυριών ή των διαφόρων ομάδων πληθυσμού?	ΝΑΙ	Θα αποτρέψει την ψυχαγωγική χρήση του μονοξειδίου του αζώτου, πράξη η οποία υπέχει κινδύνους για τη δημόσια υγεία.
B5.3	Αναμένεται να έχει επίδραση από πλευράς διοικητικού φόρτου και κόστους για συμμόρφωση των πολιτών με αυτήν?	ΟΧΙ	
B5.3α	Εκτίμηση ΔΦ για τους πολίτες (αν Ναι στη B5.3).		Δ/Ε
B5.3β	Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση που προκύπτει αλλά δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για τους πολίτες και να αναλυθούν εν συντομία οι σχετικές αναμενόμενες επιπτώσεις, λαμβανομένου υπόψη των διαφόρων ομάδων πληθυσμού, βάση ποιοτικής προσέγγισης		Δ/Ε
II. Εκτίμηση Οικονομικών Επιπτώσεων στις επιχειρήσεις² από την προτεινόμενη νομοθεσία			
[Να επισημαίνεται όπου οι επιπτώσεις αναμένεται να είναι σημαντικές και δυσανάλογα βαρύτερες για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και κυρίως για τις πολύ μικρές ή/και μικρές επιχειρήσεις - {SME Test}]			

² Οι απαντήσεις πιο κάτω θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τις απόψεις που έχουν εκφράσει οι εμπλεκόμενοι φορείς στα πλαίσια των διαδικασιών διαβούλευσης που έχουν πραγματοποιηθεί.

B5.4	Αφορά ή/και επηρεάζει τις επιχειρήσεις; Αν ναι, σε ποιους τομείς δραστηριότητας ³ επηρεάζονται άμεσα ή έμμεσα οι επιχειρήσεις; <i>[Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά και συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B5.13]</i>	Ναι/Όχι	Εξηγείστε	
		ΟΧΙ		
B5.5	Παρακαλώ καταγράψετε (κατά προσέγγιση), τον αριθμό και το αντίστοιχο ποσοστό (%) των επιχειρήσεων στην κάθε κατηγορία βάση μεγέθους που επηρεάζεται από την εν λόγω προτεινόμενη νομοθεσία;	Μέγεθος	Αρ. Επιχ/εων	% Επιχ/εων
		Πολύ Μικρές (<10)		
		Μικρές (<50)	Αρ. Επιχ/εων	% Επιχ/εων
		Μεσαίες (<250)	Αρ. Επιχ/εων	% Επιχ/εων
		Μεγάλες (>249)	Αρ. Επιχ/εων	% Επιχ/εων
Σύνολο	Αρ. Επιχ/εων	% Επιχ/εων		
B5.6	Οδηγεί σε αύξηση του ΔΦ και του κόστους συμμόρφωσης για τις επιχειρήσεις μέσω πρόσθετων νομικών υποχρεώσεων συμμόρφωσης;	Ναι/Όχι	Εξηγείστε	
			<i>(π.χ. διαδικασίες εγγραφής, αδειοδότησης, γνωστοποίησης, υποβολής εκθέσεων κλπ)</i>	
B5.	Εκτίμηση ΔΦ ανά κατηγορία	<i>(Απάντηση σε €)</i>		

³ Να επισημανθεί ο τομέας βάση του Συστήματος Ταξινόμησης Οικονομικών Δραστηριοτήτων NACE Αναθ. 2 της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας

6α	επιχειρήσεων και συνολικά (αν Ναι στη Β5.6).	Μικρές (1-9)	
		Μικρές (10-49)	
		Μεσαίες (50-249)	
		Σύνολο για ΜΜΕ ⁴ (1-249)	
		Μεγάλες (250+)	
		Σύνολο	
B5.6β	Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση που προκύπτει αλλά δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για τις επιχειρήσεις και να αναλυθούν εν συντομία οι σχετικές αναμενόμενες επιπτώσεις, λαμβανομένου υπόψη του μεγέθους των επιχειρήσεων, βάση ποιοτικής προσέγγισης		
B5.7	Έχει επιπτώσεις στα έσοδα ή τις δαπάνες μίας επιχείρησης;	Ναι/Όχι	Εξηγείστε <i>(π.χ. πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις, τέλη, επιχορηγήσεις)</i>
B5.8	Έχει επιπτώσεις στις διαδικασίες, το κόστος ή/και τις δυνατότητες για δημιουργία νέας επιχείρησης (start-up) ή		<i>(π.χ. διαδικασίες εγγραφής εταιρείας, πρόσβαση στη χρηματοδότηση)</i>

⁴ Μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) θεωρούνται αυτές που εργοδοτούν λιγότερους από 250 υπαλλήλους και των οποίων ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα €50 εκ. ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού τους δεν υπερβαίνει τα €43 εκ..

	για επέκταση των δραστηριοτήτων υφιστάμενης;		
B5.9	Έχει επιπτώσεις στις εγχώριες συνθήκες ανταγωνισμού , στην εξωστρέφεια των κυπριακών επιχειρήσεων και γενικότερα στην ανταγωνιστικότητά τους τόσο στην εγχώρια αγορά όσο και στην ενιαία ευρωπαϊκή ή στην παγκόσμια αγορά;		(π.χ. όρια τιμών, ποσοτώσεις παραγωγής ή πώλησης, περιορισμοί στην προώθηση, απαιτήσεις προσαρμογής, πιστοποίησης κοκ)
B5.10	Έχει επιπτώσεις στις δυνατότητες / ικανότητες των επιχειρήσεων να καινοτομούν ή και να συμμετέχουν σε δραστηριότητες έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης ; Αναμένεται η ανάπτυξη ή η προώθηση της ανάπτυξης νέων καινοτόμων μεθόδων, προϊόντων ή και υπηρεσιών από την εφαρμογή της προτεινόμενης νομοθεσίας;		(π.χ. νομοθεσίες βασισμένες στην επίδοση, τεχνολογικά ουδέτερες κοκ)
B5.11	Έχει επιπτώσεις ως προς την ενίσχυση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και της χρήσης των ΤΠΕ γενικότερα, περιλαμβανομένου για σκοπούς συμμόρφωσης προς τη νομοθεσία (digital compliance);		(π.χ. νομοθεσίες για ανάπτυξη ή προώθηση η-υπηρεσιών, νέων πληροφοριακών συστημάτων κοκ)
<p>ΜΕΤΡΙΑΣΜΟΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ {SME Test}</p> <p><i>[Να απαντηθεί αν Μικρές και Πολύ Μικρές επιχειρήσεις δεν εξαιρούνται της εφαρμογής της νομοθεσίας και προκύπτει σημαντικός και δυσανάλογος, τόσο ως προς τις άλλες κατηγορίες επιχειρήσεων όσο και ως προς το σκοπό που εξυπηρετεί η νομοθεσία, ΔΦ βάση εκτιμήσεων στη Β5.6 ή άλλες δυσανάλογες επιβαρύνσεις βάση απαντήσεων στις Β5.7-Β5.11 (να διευκρινιστεί πιο κάτω)]</i></p>			
B5.	Έχουν αξιολογηθεί/προωθούνται	Ναι/Όχι	Εξηγείστε

12	<p>μέτρα μετριασμού του αντίκτυπου ή αντισταθμιστικά μέτρα για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις; Αν Ναι, ποια είναι αυτά και γιατί (π.χ. αν κρίνεται δυσανάλογος ο σχετικός αντίκτυπος); Αν Όχι, να αιτιολογηθεί.</p>		(βλέπε παραδείγματα μέτρων μετριασμού στον Οδηγό ΑΑ – SME Test)
III. Εκτίμηση Οικονομικών Επιπτώσεων στα Δημόσια Οικονομικά και την Οικονομία από την προτεινόμενη νομοθεσία			
B5.1 3	<p>Αφορά ή/και επιφέρει οποιοσδήποτε αλλαγές στο μακροοικονομικό περιβάλλον της χώρας;</p> <p><i>[Αν Ναι συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B6.1]</i></p>	Ναι/Όχι	Εξηγείστε
		ΟΧΙ	
B5.1 4	<p>Συνεπάγεται αντίκτυπος στον κρατικό προϋπολογισμό τόσο μεσοπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα;</p>		(π.χ. μείωση / αύξηση δημοσίων δαπανών / εσόδων, ανάγκες χρηματοδότησης, βιωσιμότητα δημόσιου τομέα)
B5.1 5	<p>Προκύπτει μακροοικονομικός ή/και άλλος αντίκτυπος στην οικονομία και τις προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης της χώρας;</p>		(π.χ. πληθωρισμός, ανεργία, χρηματοοικονομική σταθερότητα, επενδύσεις κλπ)
B6	ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων από την προτεινόμενη νομοθεσία στη Δημόσια Υπηρεσία και Διοίκηση	
B6.1	<p>Αφορά ή/και επηρεάζει τη δημόσια υπηρεσία;</p> <p><i>[Αν Ναι συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B7.1]</i></p>	Ναι/Όχι	Εξηγείστε
		ΟΧΙ	
B6.2	<p>Θα επιφέρει οποιαδήποτε αναδιοργάνωση στη Δημόσια Υπηρεσία;</p>		(π.χ. σύσταση νέου φορέα, αλλαγή στο εργασιακό καθεστώς, αλλαγή/μεταφορά αρμοδιοτήτων, δημιουργία μηχανισμού εφαρμογής και ελέγχου της νομοθεσίας κλπ)

B6.3	Θα επιφέρει αλλαγές στις υποχρεώσεις, διαδικασίες, διοικητικά καθήκοντα και γενικότερα στο φόρτο εργασίας των επηρεαζόμενων φορέων;		(π.χ. στη φύση των εργασιών, στις επιχειρησιακές διαδικασίες, στις λογιστικές υποχρεώσεις, στις υποχρεώσεις πληροφόρησης κοκ)
B6.3 α	Εκτίμηση ΔΦ για τη Δημόσια Υπηρεσία (αν Ναι στη Β6.3).	(Απάντηση σε € + εξηγήσεις)	
B6.3 β	Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση που προκύπτει αλλά δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για τη ΔΥ και να αναλυθούν εν συντομία οι σχετικές αναμενόμενες επιπτώσεις, βάση ποιοτικής προσέγγισης		
B7	ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ	<i>Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων κοινωνικής πτυχής από την προτεινόμενη νομοθεσία</i>	
B7.1	Η προτεινόμενη νομοθεσία εμπεριέχει οποιασδήποτε μορφής κοινωνικό αντίκτυπο; <i>[Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά και συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση Β8.1]</i>	Ναι/Όχι	Εξηγήστε
		ΟΧΙ	
B7.2	Προκύπτει αντίκτυπος στην απασχόληση και στη δομή και λειτουργία της αγοράς εργασίας;		(π.χ. ζήτηση / προσφορά, κινητικότητα, δημόσιος / ιδιωτικός τομέας, ηλικιακή κατανομή, ειδικές ομάδες εργαζομένων, ρόλος συντεχνιών, εργοδότες)
B7.3	Επηρεάζει τις συνθήκες απασχόλησης και εργασίας;		(π.χ. ωράριο, μισθοί, εργασιακή ασφάλεια και ικανοποίηση, υγεία και ασφάλεια, ευκαιρίες επαγγελματικής ανέλιξης, κατάρτισης / επιμόρφωσης κοκ)
B7.4	Προκύπτει αντίκτυπος στις αρχές και αξίες της δημοκρατίας ή στο ρόλο, τα δικαιώματα, τις υποχρεώσεις		(π.χ. συνάφεια με το Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ, το Σύνταγμα της ΚΔ κοκ)

	και γενικά τη συμμετοχή των πολιτών στο πλαίσιο λειτουργίας μίας δημοκρατικής κοινωνίας;		
B7.5	Προκύπτει αντίκτυπος στη δημόσια υγεία, στις συνθήκες διαβίωσης, στη φυσική ή πνευματική υγεία των ατόμων, στις δυνατότητες πρόσβασης τους σε υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας;		(π.χ. πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας)
B7.6	Προκύπτει αντίκτυπος σε θέματα ισότητας (μεταξύ φύλων, εθνικοτήτων, θρησκευτικών ομάδων, ατόμων με αναπηρία, ηλικιακών ομάδων κλπ) και μη διάκρισης;		(π.χ. στους τομείς της εκπαίδευσης, της εργασίας, της πρόσβασης στη χρηματοδότηση)
B7.7	Προκύπτει άμεσα ή έμμεσα (π.χ. μέσω οικογένειας, κοινότητας κλπ) αντίκτυπος ως προς τα συμφέροντα, δικαιώματα και συνθήκες ζωής των παιδιών;		(π.χ. σε συνάφεια με Σύμβαση ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Παιδιού)
B7.8	Προκύπτει αντίκτυπος σε θέματα εγκληματικότητας και δημόσιας ασφάλειας;		(π.χ. τάση πολιτών, επίπεδα ελέγχου, ποινές, συστήματα ασφάλειας, υπηρεσίες / μηχανισμοί εκτάκτου ανάγκης κοκ)
B7.9	Προκύπτει αντίκτυπος σε θέματα εδαφικής συνοχής μεταξύ των διαφόρων τύπων περιοχών, όπως αστικά κέντρα, ύπαιθρος, ορεινές, παράκτιες, και προοπτικών ανάπτυξης;		(π.χ. διαθεσιμότητα και πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες όπως εκπαίδευσης, υγείας, φροντίδας κλπ, ευκαιρίες απασχόλησης, προώθηση επενδύσεων, χρηματοδότηση της ανάπτυξης κοκ)
B7.10	Προκύπτει αντίκτυπος σε θέματα διαχείρισης, προστασίας και ασφάλειας προσωπικών δεδομένων (για πολίτες ή/και επιχειρήσεις);		(π.χ. νομοθεσία για εισαγωγή και χρήση η-υπογραφής, η-αυθεντικοποίησης κοκ)

B7.1 1	Προκύπτει αντίκτυπος σε ότι αφορά το επίπεδο και την αποτελεσματικότητα του εκπαιδευτικού συστήματος, στην ανάπτυξη πολιτιστικής κουλτούρας ή και στην κοινωνική συνοχή και ενσωμάτωση των νέων;		(π.χ. ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων, επαγγελματικού προσανατολισμού κοκ)
B8	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ	<i>Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων από την προτεινόμενη νομοθεσία στο περιβάλλον και στην περιβαλλοντική συμπεριφορά</i>	
B8.1	Η προτεινόμενη νομοθεσία εμπεριέχει οποιασδήποτε μορφής περιβαλλοντικό αντίκτυπο; <i>[Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά και συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην Ενότητα Γ]</i>	Ναι/Όχι	Εξηγήστε
		OXI	
B8.2	Θα επιφέρει αλλαγές στη χρήση των φυσικών πόρων;	OXI	(π.χ. υδάτινων πόρων, εδάφους, χλωρίδας και πανίδας κοκ)
B8.3	Θα επιφέρει αλλαγές στην άμεση χρήση οποιασδήποτε μορφής ενέργειας ή στην παραγωγική / καταναλωτική συμπεριφορά με επακόλουθες μεταβολές στην κατανάλωση ενέργειας;	OXI	(π.χ. προώθηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας)
B8.4	Θα επιφέρει αλλαγές στο σύστημα μεταφορών ή/και στις ανάγκες μετακίνησης των πολιτών, με επακόλουθες περιβαλλοντικές επιπτώσεις;	OXI	(π.χ. προώθηση χρήσης μέσων μαζικής μεταφοράς, αλλαγές στο οδικό δίκτυο, αλλαγή χρήσεων γης κοκ)
B8.5	Θα επιφέρει αλλαγές ή/και επιδράσεις στην ανθρώπινη υγεία και στην ποιότητα ζωής;	NAI	Η αποτροπή της χρήσης υποξειδίου του αζώτου για ψυχαγωγικούς σκοπούς θα αποτρέψει τους κινδύνους που υπέχει η χρήση του στη δημόσια υγεία.

B8.6	Θα επιφέρει αλλαγές στη διαχείριση των αποβλήτων εκ μέρους των αρμόδιων αρχών, περιλαμβανομένης της παραγωγής ενέργειας από αυτά;	ΟΧΙ	(π.χ. ανακύκλωση, πολιτική τιμολόγησης βάση ρύπανσης κλπ)
B8.7	Θα επιφέρει αλλαγές στο δομημένο περιβάλλον, στο αστικό τοπίο, σε περιοχές ή σημεία σημαντικής πολιτιστικής κληρονομιάς κλπ;	ΟΧΙ	(π.χ. αλλαγή σε πολεοδομικούς συντελεστές, χρήση γης κοκ)
B8.8	Θα έχει επιπτώσεις στην κλιματική αλλαγή ή στις δυνατότητες για μετριασμό ή προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή;	ΟΧΙ	(π.χ. προώθηση προγραμμάτων προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή)

Γ. ΣΥΝΟΨΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ

[Το παρόν Τμήμα μπορεί να αξιοποιηθεί για σκοπούς δημοσίευσης των αποτελεσμάτων της ΑΑ]

Συμπληρώστε βάση των απαντήσεων που έχουν δοθεί στις σχετικές ερωτήσεις πιο πάνω

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ

Ενότητες ΑΑ	Σχετικές ερωτήσεις	Συνοπτικά τα κύρια αποτελέσματα της ανάλυσης (μέγιστο 10 γραμμές ανά ενότητα)	Δ/Ε
1. Αναγκαιότητα πρότασης και αξιολόγηση εναλλακτικών επιλογών	B1-B2	Η αποτροπή της χρήσης του υποξειδίου του αζώτου για ψυχαγωγικούς σκοπούς πρέπει να γίνει με νομοθετική ρύθμιση. Των υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο κρίνεται ότι δεν επαρκεί.	
2. Διαδικασίες Διαβούλευσης	B3-B4	Η Δημόσια Διαβούλευση κατέδειξε κυρίως, την επιφύλαξη των εμπλεκόμενων φορέων για τον αρνητικό επηρεασμό της χρήσης του υποξειδίου του αζώτου για	

		ιατρικούς σκοπούς και στα τρόφιμα.	
3. Εκτίμηση οικονομικών επιπτώσεων	B5		Δ/Ε
4. Εκτίμηση επιπτώσεων στη δημόσια υπηρεσία	B6		Δ/Ε
5. Εκτίμηση κοινωνικών επιπτώσεων	B7	Η αποτροπή της χρήσης μονοξειδίου του αζώτου θα προστατέψει από τις αρνητικές επιπτώσεις στη δημόσια υγεία	
6. Εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων	B8		Δ/Ε
7. Εκτίμηση ΔΦ	B5.3, B5.6, B6.3		Δ/Ε
8. Ειδική ανάλυση επιπτώσεων για Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις {Σύνοψη SME Test}	B4.5 B5.6- B5.11 B5.12		Δ/Ε

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

Επιβεβαιώνεται ότι το περιεχόμενο της πιο πάνω ΑΑ έχει ελεγχθεί και τα αποτελέσματα αυτής επικυρώνονται από τον/η Γενικό/ή Διευθυντή/ρια του Υπουργείου

Υπογραφή	
Όνοματεπώνυμο	
Τίτλος/Υπουργείο	
Ημερομηνία	

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ SME TEST (όπου εφαρμόζεται)

[Το παρόν Τμήμα [συμπληρώνεται από εκπρόσωπο της Μονάδας Αξιολόγησης για το SME Test](#)]

Συμπληρώστε βάση σχετικής αξιολόγησης για το επίπεδο/ποιότητα ανάλυσης στην κάθε υπο-ενότητα και συνολικά

[Επιλέξτε με √ το καταλληλότερο μεταξύ ME – Μη Επαρκής , I- Ικανοποιητική , Π – Πλήρης και επεξηγήστε αν κρίνεται αναγκαίο]					
Ενότητα	ME	I	Π	Δ/Ε	Σχόλιο / Επεξήγηση
1. Αναγκαιότητα πρότασης και αξιολόγηση εναλλακτικών επιλογών ρύθμισης					
2. Διαδικασίες Διαβούλευσης – εμπλοκή επιχειρηματικής κοινότητας					
3. Ανάλυση Αντίκτυπου στο σύνολο και στις επιμέρους κατηγορίες επιχειρήσεων					
4. Προώθηση ή αιτιολόγηση της μη προώθησης μέτρων μετριασμού (όπου εφαρμόζεται)					
Συνολική Αξιολόγηση του SME Test					
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ SME TEST					
Ημερομηνία παραλαβής του συμπληρωμένου ερωτηματολογίου					
Ημερομηνία ολοκλήρωσης ελέγχου SME Test					
ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ / ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ					
Συστάσεις προς το αρμόδιο Υπουργείο:					
Επισημάνσεις προς το Υπουργικό Συμβούλιο:					
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ					
Στοιχεία επικοινωνίας εκπροσώπου Μονάδας	Όνομα:				

Αξιολόγησης για το SME Test	Email:
	Τηλέφωνο:
Υπογραφή	

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Σύνοψη αποτελεσμάτων της Δημόσιας Διαβούλευσης

I. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Λόγω του ότι έχουν παρουσιασθεί κρούσματα παράνομης πώλησης συσκευασιών υποξειδίου του αζώτου για ψυχαγωγικούς σκοπούς και επειδή η απερίσκεπτη χρήση της εν λόγω ουσίας υπέχει σοβαρούς κινδύνους για τη δημόσια υγεία λήφθηκε απόφαση όπως το υποξείδιο του αζώτου περιληφθεί στα ελεγχόμενα φάρμακα κατά την έννοια του περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών Νόμου. Λόγω του ότι το εν λόγω αέριο χρησιμοποιείται για ιατρικούς σκοπούς, κρίθηκε αναγκαίο όπως ρυθμισθεί η κυκλοφορία του και μέσω των περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών Κανονισμών. Για το σκοπό αυτό ετοιμάστηκε προσχέδιο Διατάγματος και σχέδιο Κανονισμών τα οποία τέθηκαν σε Δημόσια Διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς από τις 31 Ιανουαρίου 2020 έως 3 Μαρτίου 2020 η οποία επεκτάθηκε έως τις 13 Μαρτίου 2020 κατόπιν αιτήματος της Υπηρεσίας Καταπολέμησης Ναρκωτικών (ΥΚΑΝ).

II ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ

Τα κείμενα στάλθηκαν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στους πιο κάτω εμπλεκόμενους φορείς:

1. Αρχηγό Αστυνομίας
2. Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών
3. Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου
4. Ομοσπονδία Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ)
5. Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ)
6. Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας
7. Παγκύπριο Φαρμακευτικό Σύλλογο
8. Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο
9. Παγκύπριο Οδοντιατρικό Σύλλογο
10. Ιατρικές Υπηρεσίες & Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας
11. Προϊστάμενο Υγειονομικών Υπηρεσιών
12. Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας
13. Οδοντιατρικές Υπηρεσίες
14. Νοσηλευτικές Υπηρεσίες
15. Γενικό Χημείο του Κράτους
16. Σύνδεσμο Φαρμακευτικών Εταιρειών Κύπρου (ΣΦΕΚ)
17. Παγκύπριο Σύνδεσμο Παρασκευαστών Γενερικών Φαρμάκων (ΠΑΣΥΠΑΓΕΦ)
18. Κυπριακή Ένωση Φαρμακευτικών Εταιρειών Έρευνας και Ανάπτυξης (ΚΕΦΕΑ)
19. Κλάδος Υπαλλήλων Φαρμακευτικών Υπηρεσιών ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ

20. Linde Hadjikyriakos Gas Ltd

21. Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου (ΟΣΑΚ)

22. Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών

Τα κείμενα επίσης, αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών και εκδόθηκε Δελτίο Τύπου το οποίο ενημέρωνε σχετικά το κοινό και παράπεμπε στη σχετική ανάρτηση.

Μέχρι το τέλος της Δημόσιας Διαβούλευσης, λήφθηκαν ανταποκρίσεις από 7 φορείς (Οδοντιατρικές Υπηρεσίες, Υγειονομικές Υπηρεσίες, Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου, Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου, εταιρεία LINDE-HADJIKYRIAKOS LTD και Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών) οι οποίες αναλύονται στον Πίνακα του παρόντος κειμένου.

Σημειώνεται ιδιαίτερα ότι, το αρχικό κείμενο του σχεδίου Κανονισμών κατέτασσε το μονοξείδιο του αζώτου στον Τρίτο Πίνακα των Κανονισμών. Μετά τη μελέτη των ανταποκρίσεων των εμπλεκόμενων φορέως και ειδικά τις επιφυλάξεις τους σχετικά με τον επηρεασμό της ιατρικής χρήσης και της χρήσης στα τρόφιμα, το σχέδιο Κανονισμών αναδιατυπώθηκε με την τοποθέτηση του στον Πρώτο Πίνακα, ώστε η ιατρική χρήση και η χρήση στα τρόφιμα να εξαιρείται από τις διατάξεις της νομοθεσίας και να εστιάζεται μόνο στην χρήση για ψυχαγωγικούς σκοπούς.

ΠΙΝΑΚΑΣ
ΣΧΟΛΙΑ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	ΣΧΟΛΙΑ/ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ	ΣΧΟΛΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ
Οδοντιατρικές Υπηρεσίες	<p>Δεν έχουν οποιοδήποτε σχόλιο επί του προσχεδίου για την ένταξη του υποξειδίου του αζώτου στα ελεγχόμενα φάρμακα νοουμένου ότι η ρύθμιση αυτή δε θα επηρεάσει την υφιστάμενη κατάσταση που αφορά την απρόσκοπτη προμήθεια πρωτοξειδίου του αζώτου σε κλινικές και νοσοκομεία, το οποίο χρησιμοποιείται για την παροχή οδοντιατρικής περίθαλψης για ασθενείς που λόγω φοβίας ή άλλων προβλημάτων είναι δύσκολη η συνεργασία στην οδοντιατρική καρέκλα.</p>	<p>Το κείμενο του σχεδίου Κανονισμών αναδιατυπώνεται ώστε το υποξείδιο του αζώτου να περιληφθεί στον Πρώτο Πίνακα των Κανονισμών αντί στον Τρίτο Πίνακα, όπου αναφέρονται οι εξαιρέσεις από τις διατάξεις του Νόμου που αφορούν στην εισαγωγή, εξαγωγή και κατοχή ελεγχόμενων φαρμάκων όταν η χρήση του είναι ως πρόσθετο σε τρόφιμα και για ιατρική χρήση. Με αυτό τον τρόπο, δεν επηρεάζεται η ορθολογική και νόμιμη χρήση του αλλά εστιάζει στη χρήση του για ψυχαγωγικούς σκοπούς.</p>
Υγειονομικές Υπηρεσίες	<p>Πληροφορούν ότι το υποξείδιο του αζώτου είναι επιτρεπόμενο πρόσθετο τροφίμων (E942).</p> <p>Δεν συμφωνούν με την προτεινόμενη ρύθμιση και εισηγούνται να εξετασθεί η πιθανότητα ενσωμάτωσης πρόβλεψης ειδικών ρυθμίσεων για τους επαγγελματίες στο χώρο των τροφίμων ώστε αυτές να μην συγκρούονται με τη νομοθεσία των τροφίμων και να μην επηρεάζεται δυσμενώς η βιομηχανία και το εμπόριο τροφίμων.</p>	<p>Το κείμενο του σχεδίου Κανονισμών αναδιατυπώνεται ώστε το υποξείδιο του αζώτου να περιληφθεί στον Πρώτο Πίνακα των Κανονισμών αντί στον Τρίτο Πίνακα, όπου αναφέρονται οι εξαιρέσεις από τις διατάξεις του Νόμου που αφορούν στην εισαγωγή, εξαγωγή και κατοχή ελεγχόμενων φαρμάκων όταν η χρήση του είναι ως πρόσθετο σε τρόφιμα και για ιατρική χρήση. Με αυτό τον τρόπο, δεν επηρεάζεται η ορθολογική και νόμιμη χρήση του αλλά εστιάζει στη χρήση του για ψυχαγωγικούς σκοπούς.</p>
Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας	<p>Πληροφόρηση ότι οι απόψεις/ σχόλια των Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας έχουν ήδη σταλεί με την επιστολή του Αν. Προϊστάμενου Υγειονομικής.</p>	<p>Το κείμενο του σχεδίου Κανονισμών αναδιατυπώνεται ώστε το υποξείδιο του αζώτου να περιληφθεί στον Πρώτο Πίνακα των Κανονισμών αντί στον Τρίτο Πίνακα, όπου αναφέρονται οι εξαιρέσεις από τις διατάξεις του Νόμου που αφορούν στην εισαγωγή, εξαγωγή και κατοχή ελεγχόμενων φαρμάκων όταν η χρήση του είναι</p>

		ως πρόσθετο σε τρόφιμα και για ιατρική χρήση. Με αυτό τον τρόπο, δεν επηρεάζεται η ορθολογική και νόμιμη χρήση του αλλά εστιάζει στη χρήση του για ψυχαγωγικούς σκοπούς.
Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου	Συμφωνεί επί της αρχής των προτεινόμενων τροποποιήσεων. Εντοπίζει το γεγονός ότι το υποξείδιο του αζώτου χρησιμοποιείται από τη βιομηχανία τροφίμων και αυτό δεν λαμβάνεται υπόψη στα κείμενα. Εισηγείται εξαιρέσεις για την επισιτιστική βιομηχανία με υπόδειγμα τον τρόπο ελέγχου από το Ηνωμένο Βασίλειο (psychoactive substances act).	Το κείμενο του σχεδίου Κανονισμών αναδιατυπώνεται ώστε το υποξείδιο του αζώτου να περιληφθεί στον Πρώτο Πίνακα των Κανονισμών αντί στον Τρίτο Πίνακα, όπου αναφέρονται οι εξαιρέσεις από τις διατάξεις του Νόμου που αφορούν στην εισαγωγή, εξαγωγή και κατοχή ελεγχόμενων φαρμάκων όταν η χρήση του είναι ως πρόσθετο σε τρόφιμα και για ιατρική χρήση. Με αυτό τον τρόπο, δεν επηρεάζεται η ορθολογική και νόμιμη χρήση του αλλά εστιάζει στη χρήση του για ψυχαγωγικούς σκοπούς.
Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου	Αν και δεν έχει ένσταση εκφράζει επιφυλάξεις για το πώς μπορεί διασφαλισθεί η χρήση του υποξειδίου του αζώτου στη βιομηχανία τροφίμων ή για οποιαδήποτε άλλη χρήση πέραν του σκοπού που χρειάζεται.	Το κείμενο του σχεδίου Κανονισμών αναδιατυπώνεται ώστε το υποξείδιο του αζώτου να περιληφθεί στον Πρώτο Πίνακα των Κανονισμών αντί στον Τρίτο Πίνακα, όπου αναφέρονται οι εξαιρέσεις από τις διατάξεις του Νόμου που αφορούν στην εισαγωγή, εξαγωγή και κατοχή ελεγχόμενων φαρμάκων όταν η χρήση του είναι ως πρόσθετο σε τρόφιμα και για ιατρική χρήση. Με αυτό τον τρόπο, δεν επηρεάζεται η ορθολογική και νόμιμη χρήση του αλλά εστιάζει στη χρήση του για ψυχαγωγικούς σκοπούς.
LINDE-HADJIKYRIAKOS LTD	Μοναδικοί εισαγωγείς/εμφιαλωτές/πωλητές υποξειδίου του αζώτου. Προβληματισμός πως θα μπορούν να δικαιολογούνται απώλειες κατά τη διάρκεια εμφιάλωσης (π.χ. εξάτμιση). Θεωρεί ότι υπάρχει ήδη το νομικό πλαίσιο για καταπολέμηση της παράνομης χρήσης. Θεωρεί ότι η ρύθμιση μπορεί να γίνει με άλλους τρόπους χωρίς να επηρεάζεται η ομαλή παραγωγή και διάθεση για ιατρική χρήση.	Το κείμενο του σχεδίου Κανονισμών αναδιατυπώνεται ώστε το υποξείδιο του αζώτου να περιληφθεί στον Πρώτο Πίνακα των Κανονισμών αντί στον Τρίτο Πίνακα, όπου αναφέρονται οι εξαιρέσεις από τις διατάξεις του Νόμου που αφορούν στην εισαγωγή, εξαγωγή και κατοχή ελεγχόμενων φαρμάκων όταν η χρήση του είναι ως πρόσθετο σε τρόφιμα και για ιατρική χρήση. Με αυτό τον τρόπο, δεν επηρεάζεται η ορθολογική και νόμιμη χρήση του αλλά εστιάζει στη χρήση του

		για ψυχαγωγικούς σκοπούς.
Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών	<p>Διαφωνεί με την εισήγηση για ένταξη του υποξειδίου του αζώτου στα ελεγχόμενα φάρμακα. Θεωρεί ότι η ΥΚΑΝ θα αποπροσανατολισθεί από επιχειρήσεις για την πάταξη άλλων ναρκωτικών. Εισηγείται όπως μελετηθεί το ενδεχόμενο η παράνομη πώληση ενταχθεί στα σοβαρά αδικήματα και να διερευνάται από το Τμήμα Ανιχνεύσεως Εγκλημάτων (ΤΑΕ) αντί την ΥΚΑΝ.</p>	<p>Το κείμενο του σχεδίου Κανονισμών αναδιατυπώνεται ώστε το υποξείδιο του αζώτου να περιληφθεί στον Πρώτο Πίνακα των Κανονισμών αντί στον Τρίτο Πίνακα, όπου αναφέρονται οι εξαιρέσεις από τις διατάξεις του Νόμου που αφορούν στην εισαγωγή, εξαγωγή και κατοχή ελεγχόμενων φαρμάκων όταν η χρήση του είναι ως πρόσθετο σε τρόφιμα και για ιατρική χρήση. Με αυτό τον τρόπο, δεν επηρεάζεται η ορθολογική και νόμιμη χρήση του αλλά εστιάζει στη χρήση του για ψυχαγωγικούς σκοπούς.</p>